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Nehezen születik meg
Kecskeméten a nappali villanyáram, azaz 
tatán meg sem születik. Az érdekeltek min- I 
den fáradozása és áldozata kárba vész azon , 
sut}os feltételek miatt, amelyeket a városi 
tanács felállított a motortulajdonosok kéret- ' 
mének teljesítése fejében. Az a végzés, a 
meyet ez ügyben hozott s amely most ; 
kezünkbe került, a következőket mondja:

>A városi tanács, figyelembe véve ké
rt imök jogos magánérdekeit, hajlandó elvi 
>tg ezen kérésnek eleget tenni s az áram
szolgáltatást naponta délután 2 órától 
megkezdeni, az esetben, ha a motor és 
to.aratórium tulajdonosok kötelezettségét | 

vállalnak az iránt, hogy havonként a ló- 
erőnként legkevesebb 340 hw. villámára 
mól elhasználnak, illetve, amennyiben havi 
icgyasztásuk ennél kevesebbet tenne is ki 
legalább ennyi áram után fizetik ki a minden
kori motoráramdijakat. Megjegyeztetik, hogy 
ez a számítás csak az esetre érvényes, ha 
a jelenleg bekapcsolt 05 motortulajdonos 
őr ízesen 100 lóerőt kitevő motorja után 
ezen kötelezettséget kivétel nélkül vállalja, | 
ellenkező esetben aUötelezettséget vállalók- i 
nak ezen garancia vállalása aszerint módo- j 
sül, hogy hány motor és lóerő után vál- ; 
laitatik el a kötelezettség.«

Anélkül, hogy a város érdekeit figyelmen 
icivül higynánk, megállapíthatjuk, hogy ez 
a «égzés csak az érdekeltek jogos magán
érdekéről beszél s nem emliti a nappali 
á’arrszolgáltatás sok vonatkozásban közér 
dekfi voltát. Feltétlen hibája, hogy a fogyasz- 
ásí kötelezettséget piogresszivitás nélkül 

akarja megállapítani s nincs tekintettel arra, 
hogy esetleges üzemi hibák folytán a fo 
gyasztasi kötelezettség súlyos anyagi káro 
kát okoz a fogyasztónak. Az átlagos, két 
óerős motortulajdonos havi félmillióra lenne 
így kötelezve. Általában e kötelezettségeket 
senki nem vállalhatja, amennyire előre nem 
elhatja sem a saját, sem a motorja egész 

s-é-gét. A gazdasági leromlás által leginkább 
sújtott Iparosság előnyösebb feltételeket 
érdemel. Olyan ügyben, amely társadalmi 
és közegészségügyi tekintetben közérdekű, 
magának a városnak is vállalni keil bizo
nyos kötelezettséget s a végzésben felálli- 
oil suiyos feltételeken kivül más eszkö- 

lökkel is elő keil segíteni a nappali áram- 
szo gáitatás megvalósítását. Az első időben 
rém kell félni a ráfizetéstől, nem kell saj
nálni az áldozatot. Mikor Baross Oábor 
behozta a zónatarifát, ráfizettek a vasútra 
if, de a számitás később mégis csak bevált. 
Hasonló lélekszámú külföldi városokban 
már a rádiókat építik, Kecskeméten a nap
pali áramszo'gáltalás ügye is fennakad. Az 
éjfél utáni, vaíóban szükséges áramszolgál 
tárást is csak a rendőrség vezetője tudta 
kiverekedni.

Az érdekeltek a városi tanács kedvezőt ,

ien döntése ellenére is folytatják mozgal
mukat s legközelebb az Ipartestületben jön
nek össze megbeszélésre. A mozgalmat 
közérdekből is napirenden keil tartani.
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Evangéliumi Nőegyesületek 
konferenciája Nagykőrösön.

Nagy érdeklődés mellett, 160 kiküldött 
jelenlétében folyt le junius hó 28—30 án a 
Magyar Evangéliumi Nőegyesüietek nagy
kőrösi konferenciája. A tanácskozást herceg 
Sulkowsky Wiktorné vezette.

A megnyitó istentiszteleten Oőde Lajos 
püspöki másodlelkész prédikált. A közgyű
lés kiemelkedő pontja volt Petii Palné be
széde. A Nőegyesületek Világszövetsége 

legutóbb N-.w Yorkban tartott konferenciát 
s ezen a Magyar Nőegyesüietek Szövetsé 
gét Petri Pá'né képviselte. Nagykőrösi elő
adásában részletesen és nagy figyelmet 
keltve ismertette a szövetség egész világot 
átölelő, fejlődő és áldásos munkáját.

A nagykőrösi konferencia témái voltak: 
korunk igényei az egyénnel, a nemzettel, 
az egyházzal szemben, biblia tanulmányok, 
a női élet kü'önböző problémái és evan
géliumi tárgyak. Előadók voltak: Imre Sán
dor államtitkár, Muraközy Gyula, Szabó 
Imre, Benkő István, Mrgycrcsy Bíla és 
Fiersz Elek lelkészek.

A konferencia vasárnap délután nagy
szabású vallásos müvészestély keretében 
köszönte meg a nagykörösiek kedves ven- 
végszeretetét és nagy arányú, örvendetes 
érdeklődését. A hangversenyen közremü 
ködtek Ákcm Lajos és Sebestyén Andorné. 
A kitűnő sikerű konferencia mély nyomot 
hagyott a nagykőrösi ref. egyház életé
ben is.

Aranykoronás tandijak 
a középiskolákban.

A kultuszminiszter a napokban rende
letét küldött a tankerületi főigazgató ágok 
hoz az aranykoronás tandíjakról A rende
let szerint az összes állami fiú- és leány
középiskolák nyilvános és magántanulók 
tandiját, a felvételi, valamint a vegyesdija
kat aranykoronában állapította meg. Az uj 
1924—25. évi tanévre úgy a nyilvános, 
mint a magántanulók felvételi dija 2 40 
aranykorona lesz, amelynek fizetése alól 
senki se, igy a közalkalmazottak, rokkan
tak, hadiözvegyek, állami munkások gyer
mekeinek sem adható felmentés. A vegyes 
dijat 2 50 aranykoronában állapítja meg a 
rendelet s az aranykorona szorzószámát 
pedig úgy a felvételi, mint a vegyesdijakra 
vonatkozólag 18 ezerben. Azaz a most 
megkezdődő behatásoknál 43 200 papir- 
korona felvételi dijat és 45 ezer papír- 
korona vegyesdijat kell fizetni. A tandíj 
összege az összes állami középiskolákban 
20 aranykorona lesz a nyilvános tanulók, 
30 ezer ptd g a magántanulók számára.

Tekintettel aira, hogy a tandij első rész
lete csak október elsején esedékes, a tan
díjra vonatkozólag függőben hagyták az 
átszámítási ku'cs megállapítását. A köz 
alkalmazottak, hadirokkantak, özvegyek, 
állami mnnkások gyermekei részére csak a 
légi tandíjszabályzatban megállapított fel
tételek mellett (zaz, ha legalább jo elő
menetelő a tanuló) nyújtható a felmentés a 

! tandijmentességi százalékon belül, egyéb- 
I ként pedig (hí legalább elégséges előlire- 
j neteiü a tanuló) a tandijmer.tességi száza

lékon felül a most megállapított tandíjnak 
10 százalékát fizeti.

Országos Hadifogoly Emléknap és Etilék- 
kiállitás Budapesten.

Az elmúlt napokban széleskörű társa
dalmi akció Indult meg a fővárosban. A 
hadirokkantok, hadiözvegyek és árvák fel- 
segítése, valamint a még Oroszországban 

' sínylődő bajtársak hazahozatala javára or
szágos emlékkiállítást és emléknapot ren
deznek a volt hadifoglyok augusztus ha
vában, A szép és nemes irányú mozgalom 
védnökségét a magy. kir. kormány nevében 
Bethlen István gróf miniszterelnök vállalta 
és 150 tagú volt hadifoglyokból álló bi
zottság buzgólkodik a mozgslom sikere 
érdekében.

A bizottság felkéri a veit hadifoglyokat, 
[ hogy legyenek segítségükre a rendezésben 

és ha van valami emlékűk a hadifogság
■ ból, küldjék be azonnal Thurner Géza sra- 
j zados elmére (Budapest, Mária Terézia 
1 laktanya, Lhlői-u').

Ország-Világ.
[ A mai napon 10,000 B) listás tisztviselő 
, hagyta el helyét. Az elbocsátottak 80 szá

zaléka nem tud elhelyezkedni. — A francia 
koimány ntm engedte meg a magyar köl
csönből való jegyzést. — A magyar-román 
határmegállapitő bizottság befejezte munká
ját. — A győri pőlválasztás eredményét 
szerdán leggel hirdeiik ki. — Az utolsó 
napokban kétszáz milliárd értékű valutát 
szolgáltattak be a Nemzeti Banknál. — 
Még e héten megkezdődik a nemzetgyűlés 

| nyári szünete. — Németh Máriát, az Ope- 
i re ház kiváló évekesnőjét a ntvvyorki Met- 
; ropolilan három hónapra 21.000 dollárért 

szerződtette. — Ezen a héten megjelenik a 
j földreform végrehajtási utasítása. — Meg 

szüntették a beköltözőket ellenőrző külön 
hivatalokat Is. — Augusztusban országos 
hadifogoly emléknap és emlékkiállítás lesz 
Budapesten.

Szilárdul a bécsi tőzsde. — Az olasz király 
éles szavakkal ítélte el Matteotti meggyil 
kolásá'. — Az erdélyi magyar iskolákban 
román nyelven kell vizsgázni. — Ameriká
ban városokat pusztított el a ciklon. — 
Julius 11 én tartják meg a kisántánt kon 
fe rendijét. — Angliában törvényesítik a 
házasság előtt született gyermekeket.



2 oila KECSKEMÉTI LAPOK- 150 «zam

IIIREK.
Naptár.

1924 julius 2. Szerda. — Katholikui: Sarlós 
B A. — Protestáns: Ottokár. — Görög-orosz; Junius 
19. ludas. — Izraelita; 5684. év Szíván 30. — Nap 
kél 4 óra > perc, nyugszik 7 óra 59 pere. — Hold 
kél 4 óra 28 perc, nyugszik 7 óra 58 perc ”

Időjárás: Meleg, nagyobb ára száraz és zivatarra 
hajló idő várható.

P. Gy.
Az idegeket felőrlő gazdasági harcnak, 

katasztrófáit! tőzsdei leromlásnak osztatlan 
részvétet érdemlő áldozata, akit önként 
ásott sírjába lesújtott övéi és megdöbbent 
barátai kisértek, tizenhárom éves karában 
került Kecskemétre. Két tömött batyut ho
zott magával s hamar érte kitüntető tisz
tesség a munkát és szorgalmat megbecsülő 
Brachfeld Willynél. jobbkeze lett s kivételes 
hozzáéétéssel bonyolitotta le az akkori ex
portkereskedelem pénzügyi életét. Komolyan 
fogta hivatását s kivette részét minden 
társadalmi és jótékonysági mozgalomból.

Idegzetét a háború tette ronccsá. Híven, 
becsülettel szolgált az összeomlásig. Ami
kor parancsoló szükség lett a megváltozott 
gazdasági viszonyokkal számoló modern 
bankház megszervezése, a közbizalom az uj 
pénzintézet élére emelte. Felelősségteljes 
állásában nem vetkezte le emberi vértezetét. 
Maradt a régi. Amellett közelről látta a 
gazdasági leromlást, a tőzsde munkáját, a 
katasztrófák okait és mozgató erőit, utálta 
a divattá lett tőzsdei üzletekből kifolyólag 
szükséges konvencionális hazugságokat s 
ez a folytonos küzdelem maga körül és 
önmagával teljesen felőrölte idegzetét

Váratlan távozása megdermesztette ba 
rátáit, mérhetetlen fájdalommal sújtotta 
családját. Bizalommal lép a legelső biró 
elé s életenek tiszta mérlegére bizonyára 
felmentvényt kap. .1 siratók kibontják a 
két batyut, amelyet egykor magával hozott 
és haláláig híven őrzött Érintetlen a tar 
talma: becsület és tisztesség. Bár minél 
több embernek sikerülne e szomorú idők
ben egy egy élet minden viszonylatában 
hamisítatlanul megőrizni P. Gy. örökségét 
t szem előtt tartani váratlan halála ta
nulságait. (L.)

— Személyi hir. Muraközy Gyula ref. 
lelkész nyári szabadságát megkezdette és 
az Evangéliumi Diákszövetség konferen 
clájára utazott.

— Megszűnt a közélelmezési mi
nisztérium. A hivatalos lap most közli a 
közélelm-zési minisztérium megszüntetésé- 
röl szóló miniszterelnöki rendeletet. Julius 
hó 1-étől kezdve a gabona, liszt és egyéb 
őrlemények, a tejtermékek, takarmány, hús, 
zsír, főzelék, gyümölcs és vágóállat forgal
mára vonatkozó ügyek a földmive ésügyl 
minisztérium, az őrlési ad-5, cukor- és só 
Cgyck a pénzügyminisztérium, a közélelme
zéssel kapcsolatos ipari és külkereskedelmi 
ügyek a kereskedelmi minisztéium, az 
élelmiszeruzsora, csempészel és ezzel kap 
csolatos ügyek az igazságügyi, belügyi, 
illetőleg pénzügyi minisztériumok határkő 
lébe utaltatnak át.

— A magyar tőrvlvőcsDpat harnaa 
dlk lett a párisi olimpiádon, A ma
gyar olimpiai tőrvivó cspat minden dicsé
retet és elismerést érdemli megfeszített 
küzde'mek után a harmadik helyre küz
dődé fel magái Vígeredmény: 1. Francia 
ország. 2. B.lgium. 3 Magyarország ósz- 
szesen 18 nemzet vívói veitek részt.

— Felhívás A Magyar Protestáns Nők 
Oszágos Szövetsége Budapesten ez év 
október havában kiállítást rendez. A sző 
vétség szeretettel és biza'ommal kéri az 

I összes kecskeméti migyar asszonyokat, 
: hogy a kiállításon minél nagyobb számban 

vegyenek részt saját készítésű iparművé 
szeli és háziipari kézimunkáikkal A kiállítók 
kívánságára a tárgyakat eladják. A kiálli 
tani óhajtók jelentkezhetnek a helybeli 
>MANSz< titkárnőnél Szakáll Bíláné, Bánk 
bán utca 12. sz., minden nap 10 —12 ig 
szeptember 1 ig, esetleg a Protestáns Asz- 
szonykörnél. A MANSz. elnöksége.

— Alapkőletétel. A koháryszentlörinci 
julius ö Iki alaptőkéiét ételi ünnepségek a 
helyi keresztény társadalom érdeklődésének 
központjában állanak. A külterületi nép 
temlemépitő áldozatkészségét a városi la
kosság csak úgy tudja méltóképpen meg
becsülni, ha az ünnepségeken részvételé
vel az épitőalapot gyarapítja. A teljes szép
ségében pompázó szentlőrinci erdőben az 
egyházi szertartások után kellemes kirán
dulás örömei fogják eltöltent a résztvevő 
két. A kisocsátott plakátok a legteljesebb 
tájékoztatást nyújtják. Az ünnepély fényét 
nagyban emelni fogják a megjelenő s a 
kormányt képviselő magas vendégek, élű 
kön a kultusz és népjóléti miniszterekkel. 
A rendezőség itt újból nyomatékosan fi
gyelmezteti a résztvevőket a különvonat 
jegyeinek előre megváltására.

— Emlékezés Rubinek Gyuláról 
Schandl Károly dr. földmivelésügyi állam
titkár a kisgazdapárt 1922 február 22 Iki 
gyászünnepélyén néhai Rubinek Gyuláról|em- 
lékbeszédet tartott. Ez a beszéd most csi
nos kiáliitásu füzetben megjelent. Az em- 
'ékbeszéd megvilágítja Rubinek Oyuia egyé
niségének kiemelkedő tulajdonságait s meg
ható szavakkal irja le azt a méltatlan haj 
szát, amely Rubinek Gyula éleiének utolsó 
napjait megkeserítette.

— A Protestáns Ifjak Egyesülete 
ma, kedden este fel 9 órakor választ
mányi ülést tart.

— A Kathollkus Egyház tanácsa teg
nap délután ülést tarlóit, amelyen betöltöt
ték a jövő évben már Vili osztállyal meg
nyitandó leánygimnázium uj tanszékeit.

— A Prot. Leánykör szerdán délután 
6 órakor záró-bucsu gyűlést tart, melyre 
a vezetőség a kör tagjait ez utón hívja meg.

— Jelentkezés védőnői tanfolyamra. 
Az Országos Stefánia Szövetség egy éves 
védőnői tanfolyamára szeptember hó 1. 
kezdetlel Kecskemétről is küldeni akarunk 
egy, esetleg kél védőnő jelöltet. A kikül
dendő jelöltek a nevezett intézet védőnői 
otthonában a tanfolyam tartaniára díjtalan 
ellátásban rétz-sülnek. Kérjük mindazokat, 
akik a tanfolyamot elvégezni óhajtják, je
lentkezzenek a csecsemővédő intézetben, 
hol a továbbiakban felvilágosítással szol
gálnak. A kiküldetés feltételei: 1. L-galább 
4 középiskolai (polgári, keresk. stb. kép
zettség. 2. Betöltött 18 és túl nem hala
dott 35 év. 3 Te.ti és lelki alkalmatosság. 
A kiküldendő jelölteknek julius és augusz
tus hónipban a helybeli védöintézet muri ■ 
kájában részt kall venni, hogy a munka 
lényegébe betekintést nyerjenek. Megje
gyezzük, hogy a népjóléti minisztérium 
rendelete értelmében védő ntézali munkára 
csak ily tanfolyamon oklevelet nyert védő
nők alkalmazhatók. J lentkezéj határidő : 
ju ju» 5. Csccsemővédő Intéze: vezetősége ■

— Előfizetés! felhívás Felhívjuk t 
előfizetőink figyelmét, hogy előfizetésük 
junius 30-ával lejárt, a kézbesítendő nyug 
fákat szíveskedjenek mielőbb kiváltani.

— Tanulmányút. A Duna—Tiszakóz: 
Mezőgazdasági Kamara igazgatója dr. Geszt
helyi Nagy László julius hó 2 ár. egy ízű 
kebbkörü — közgazdasági férfiakból álió — 
társasággal 4 hetes balkáni tanulmányi ra 
indul. Cél : Szerbia, Bulgária, Törökország 
közgazdasági viszonyainak tanulmányozása. 
Útirány Belgrád, Szófia. Philippopolis Kín 
stantinápoly, Brussa, Ismld, a Bosporur. 
mindkét partja és a Prinkipo szigetek A 
kamarai igazgató e bizonyára érdekes és 
értékes útjáról előadás keretében fog mi|d 
beszámolni Kecskemét közönségének

— A Szombathelyi AK és a Diós 
győri VTK mérkőznek a legjobb vl 
dékl csapat elmért Vasárnap délután tar
tották meg azokat a mérkőzéseket amelyek
nek eredménye alapján meg lehet állapítani. 
bogy a legjobb vidéki csapat címért a 
Szombathelyi Atlétikai Klub és a Diósgyőri 
Vásgyárj Testedzők Körei fognak a döntő 
ben mérkőzni. A Szombathelyen megtartott 
elődöntő mérkőzést a SzAK 6 : 0 arányban 
fölényesen nyerte a váciak ellen, annál el
keseredettebb volt azonban a küzdelem 
Debrecenben, ahol a Debreceni Vasutasok
nak a diósgyőriek voltak az ellenfelei. 2 : 0 
arányban vezetett már a debreceni csapat, 
amikor a II. félidőben a vendégek kerültek 
fölénybe és 20 perc alatt kiegyenlítették a 

i debreceniek előnyét, sőt néhány perccel 
később a győztes góit is berúgták. így a 
legjobb vidéki csapa* elmért a Szombat
helyi Atlétikai Klub és a D.ösgyörlek fog
nak mérkőzni.

— Takarékossági bizottság aiakul. 
A szanálással kapcsolatban takarékossági 
bizottság megalakulása aktuálissá vált és 
Bethlen István gróf miniszterelnök má- 
tárgyal is ez ügyben egé-zen biza'mas for
mában két ellenzéki politikussal az irán*. 
hogy hajlandók-e a takarékossági bizott
ságban tagságot váilaíni.

— Az adóhivatalok átszervezése. 
A héten megkezdődik a pénzügyi adminisz
tráció leépítése. A hivata os lap már szom
baton közölte a pénzügyminiszter végre
hajtási utasítását az állampénztárak és 
adóhivatalok átszervezése do'gában. A sza
nálási törvény érteimében ugyanis ezentúl 
minden állami bevételnek a nemzeti bank
hoz kell befolyni és az állampénztárait nem 
lesznek pénzkezelő hivatalok.

— Megdrágult a só. A pénzügymi
niszter intézkedésére újabb sóáremelés lép 
életbe.".Az ételsó uj árj nagyban mítermr- 
zsánként 450.000, a marhasóé 280.000 K 
Ehhez képest az ételsó fogyasztási ára 
kilogrammonként 5000, a marhasóé 3300 
korona. A csomagolásért kilogrammonként 
külön 150 korona számiiható fel. A sóáru- 
sitás forgalmi adó alá nem esik.

— Lezárták a sertéspiacot. A sertáj 
vész terjedésére való tekintettel a hatóság 
a sertéspiacot a mai naptól kezdve továob 
intézkedésig lezárta.

— Várakozáson falül szerepeltek 
az atléták Szegeden. A szegedi ifjúsági 
bajnokságok meglepetést hoztak, amennyi
ben a fiatal KAC atléták a versenyen 9 
pontot szerezve, az elsők lettek. Magasug
rásban első: Vince 162 cm., 400 m. sík
futás első: Wágner 53 mp., 200 m sík
futás Wagner második, ugyanő harmsdik 
lett a dlszkoszvetésben.
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BICZÓ Vátírbu.
5. szám 

— UTÓDAI —

Minden törött, kopotl, szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntőttvai, réz, bronz, 
alumínium, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

autog; énnel liesfe szteneR.
Hegesztés minden Időben: Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépek javítása.

— Felemelték a fogyasztási adókat. 
A bor- és husfogyasztásl adókat, valamint 
a sör- és szeszfogyasztási adópótlékokat a 
jövőben a békebeli összegekben fogják ki
vetni. Az aranykoronát 17.600 K val számít
ják át papirkoronára.

— Csökken a drágaság. Ha kevéssel 
is, de junius második felében végre csők 
kent a drágaság. Az élelmiszerek majdnem 
hét, a ruhaneműik egy fél százalékkal ol
csóbbodtak. Ezzel szemben ez évben az 
élelmiszerek 243 százalékkal lettek drá 
gábbak.

— Jók a termés kilátások. Az OMSz 
titkársága a terméskilátásokról az alábbiakat 
közli: Gabonafélékben általában jó köze
pes termésre van kilátás. Egyes helyeken 
már megkezdték a korábba t érő buzafsj- 
iák aratását is. A gabonavetések általában 
jói fejlődtek, eltekintve azoktól a vidékek
től, ahol az utóbbi|idők túlsók csapadéka, 
vihar és jégeső nagyobb károkat okozott. 
Ezek a károk azonban csak néhány kisebb 
vidékre terjednek. A gabonatermés kilátá
sokat a sok helyűit fellépett rozsda káro
sodás némileg csökkentette, ez azonban a 
terméskilátás átlagát csak kevéssé érinti. 
Igen jók a kilátások a kapás növények tér • 
mése tekintetűben. Ezek fejlődésére az esős 
időjárás igen jó hatással volt. A burgonya, 
cukorrépa, takarmányrépa mind jó termést 
Ígérnek. A burgonya terméskilátásokat né
mileg csak a több helyütt fellépett pero
nosadra betegség csökkenti, a védekezé
sére állandóan felhívtuk a gazdaközönség 
figyelmét.

— Nem 18,000, hanem 17,600 lesz a 
MÁV aranykoronájának szorzószám a. 
Kifogásoltuk, hogy a MÁV holnap életbe- 
'épő, aranyparitásra emelt uj tarifáit 18,000 
koronás alapon akarta az államvasutak ve
zetősége átszámitan1. Az aranyparitásos 
táblázatokat ezen az alapon csinálták meg 
és a tabellákat már szét is küldték a köz
pontból. Tegnap azonban nyilvánosságra 
került, hogy a kormány az aranykorona 
paritását julius hónapra 17.600 papírkor o- 
nában állapította meg. Erre a MÁV igaz 
gatósága is sürgősen hatályon kívül helyez te 
a 18,000 koronás paritás alapján készült 
tarifatáblázatokat és sürgősen átkalkulált .itta 
azokat 17.600 as alapszámra. Ez uj tabellák 
alapján fogják kiszámítani holnaplói kezdve 
a MÁV aranyparitá-os tarifái*.

Csehország félmillió fonttal vesz 
részt a magyar kölesönben. A magyar 
kólcsönjegyzesben Csehszlovákia félmillió 
fonttal vesz részt. Az erre vonatkozó tár 
gya'.ások a cseh ipari és mezőgazdasági 
bank és a magyar kormány képviselői kő 
zötl Londonban folytaik. Csú önökön való 
= zinüleg b .fejeződnek a lá-gyalások. Alapos 
a kilátás, hogy a tárgyalások sikerrel fognak 
végződni.

— Nem szabad legeltetni a vágó
híd körül. A városi vágóhíd körű: ievő 
réten, tekintettel a sűrűn előfordult vissza
élésekre, a városi tanács legutóbbi ülésén 
megtiltotta a legeltetést.

Felhívás a kiscsalánoai földbérlet ügyé
ben. A városi tanács nemes áldozatkész 
sége újra a hadirokkantak, hadiözvegyek 
és árváknak kívánja juttatni a tavaly bérbe
adott 68 hold földel. Ezért felhívom az 
összes igényjogosultakat, akik ezen földek
ből bérletet elnyerni óhaj'anak, azok saját 
érdekükben julius 5 én szombaton délután 
2 órakor az iparos Otthon gyüléstermében 
föltéílen megjelenni szíveskedjenek. Dr. 
Ujjady, Hadröá elnöke.

— Aranykoronában kell a gyufa
adót fizetni. A pénzügyminiszter rende
leteket adóit ki, amelyekben az ásványolaj
termékek, a szivarkahüvely és szivarkapapir, 
a sör. a gyufa és a gyujtószerszámok után 
fizetendő kincstári részesedést újra szabi- 

. lyozza, amennyiben ezeket aranykoronaér
tékben állapítja meg.

i — Korlátlanul lehet idegen valutá
ban biztosításokat kötni. Az életbizlo-

I sitást kivéve a kormány már régebben en- 
I gedélyezte, hogy a biztosító társaságok ide- 
, gén valutában köthessenek biztosításokat 
| Értesülésünk szerint a kormány most ren- 
i deletet adott ki, mely szerint mindennemű 
I biztosítás köthető idegen valutában, de ez 
' esetben a dijak is megfelelő idegen valutá

ban fizetendők. Mint szakkörökből halljuk, 
i ma már ennek rz intézkedésnek kevés gya

korlati értéke van, mert koronánk stabilizált
nak tekinthető s igy a közönség is bizo
nyára szívesebben köt koronára szóló biz
tosításokat.

— Magánosok nem árusíthatnak 
füstölt húst a piacon. Az utóbbi Idő
ben sírün előfoidult, hogy magánosok 
fástól! húst árusítottak a piacon. Tekintet
tel arra, hogy a magánházakná! levágott 
sertéseket nem szokták alávetni orvosi vizs
gálatnak, a halóság közegészségügyi szem
pontokból szigorúan megtiltotta, hogy ma • 
gínosok árusíthassanak húst a piacon

— Zsebtolvajok a vonaton. A va
sárnap délutáni pesti vonaton három do
rozsmai vásárból jött zsetolvjj utazott, 
akik az útközben is folytatták mestersé
güket. Az utasok közül egynek aranyórája 
és lánca, egy másiknak bőrtárcája, kb. 200 
millió koronával tűnt el. A kalauz előtt 
gyanúsnak tűnt fel a három egyforma ru
hába öltözött tolvaj viselőidére és amikor 

. az egyiket megkérdezte, a másik kettő a 
[ Farkas féle szőlő előtt leugrott a robogó 
I vonatról. A kalauz azonnal megrántotta a 

véazféke», a vonat megállt, de a két tolvajt 
| elfogni nem sikerűit, csak az üres bőrtár

cát találták meg. A harmadik tolvajt az 
' utazó közönség tette ártalmillanná és adta 

át Nagykőrösén a rendőrség-iek At inci
• dens miatt a vonat egy órai késéssel ért 

be Budapestre.
1 — Többszörös tolvajt fogtak el a
I Cigányvárosban A rendőrség junius 27 él 

Farkas Pál budapesti ilielőságü, lakás és 
j foglaíkozásnélküi egyén személyében ve- 
, szedeimrs tolvajt fogott el a Cigány város

ban. Farkas a fővárosban számos lopást 
követett el és a lopott holmikat itt Kecs 

i kéméiért, a C'gányvárosban akarta érlék« 
I siteni. A kiha igatás után átklsérték az 
I ügyészség fogházába.

MOZI.
Ma kedden háromnegyed 9 órakor 

! egy 7 felvonásos társadalmi dráma: »A 
' megfogant átok< és a >Bikavladalok< kerül 

bemutatásra.
Rudolf Valentiné legújabb filmje: »Pénz 

| és szive, egy hires Balzac-regény filmválto- 
| zata kerül bemutatásra egy 2 felvonásos 
| burleszkkel.

Heti műsor:
| Kedd : A megfogant átok.
i Szerda—csütörtök: Pénz és szív
’ Péntek: Nincs előadás.

Szombat—vasárnap: Óceán titka.

TŐZSDE.
Termény tőzada hivatalos érfoiyama 

Bin» 76 kilogrammos, tiszavidéki 265 08'7 — 
l 272 500, oesimegyei, dunántúli 260.000— 
i 267 500 79 kg. liszavidékl 280.000 -285.000 

pestvidéki és fejérmegyel 275 000—280 000 
rozs 232 500—237.500, sőrárpa 315 000 — 
335.000, takari>iány*ípa| 270.000—280 000 
zab 295000—350 000 tengeri 270—280000 
korpa 200000—285 000 korona 100 kg-kén .
A devlzsközpont hivatalos árfolyam«

E e Y D a W 1 3 I18YK «0»Q»i I

Napóleon arany — — — ; 292 600— ■
Angoi tóul _ _ — — 353 400 -363 W0
Dsllár _____ S2.000—84.2W -:
Franoia Iránt _ - - _ 4320 ------- 4450-1
Svájci (ránk _ - _ - 44 509 — 14.950-1 
Német mártsa -- — — — ' — I
Lengyel márka — — - —
Romjaié — —• — — 325 00—370 00 '
Cseh korona - - - - 240000-2490 08
Szerb dfnsr - _ - - 915 00-975
Olasz líra — - - - 3520 00-364800 '
Osztrák korona _ _ — 1.1575—1.1865
Az árfolyamok felár nélkül értendő*.

A mai zürichi nyitás i 
Zürich: Budapest OOO683«

Laptalajájaoi ás Kiadi 
•s t.'sl ItMkaaiti áiriaykiadé- is Njomla

nZWWWV\'.Z\Z\/\/V\/WWWV-
[ HÁZ, SZÓLÓ ÉS FÖLB |

Keresek w lüszerüzletet,
i esetleg házzal a város bármely részén. Cím a 

kiadóhivatalban.

Eladó uj ház,LSS 
kuttal és kerttel Értekezni lehet a helyszínen (Vacs- 
hegy, a nagykőrösi kapuban, vasútvonal mentén, a 
Koritsánszky-féle villa utáni bejárat, a távielzőni 

balra) Noiek Ádám tulajdonossal.

| ADÁS—VÉTEL |

Egy korcsmái söntéspultot 
keresek megvételre és egy jó családoól való fiú' 
tanulónak felveszek. Kovács László fűszer- és ve- 
jyeskereskedő, Vásártér. Ugyanott 4 db. ablak.eiad:

HáMci.nha Elad-5 e8y komplett hálóbe-1 IdlübZ.OUd rendezés Rigó asztalosna ,
Mezei-utca 36. szám.

Fiatal spicckutya eladó.
Cint a kiadóhivatalban.

2 éves vadászkutya eladó.
Cim : Mikes-ulca 2. szám.

Jobb lesz, mint volt minden vas, öntvény, réz, bronz, alumínium törött tárgy és géprész, melyet
TIRIJJGrER autogénnél tne^lie^eszt.

Telefon: 265. Tiringer múlakatos, Mikesutca 3 -5. szám. Telefon: 265.

Készít: mű, épület- és vasszerkezeti munkákat, autó, motor, gőzgép és mezőgazdasági gépjavításokat.
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Villanymotort veszünk,
misfél vagy 2 lóerőst. Cím a kiadóhivatalban.

Jt karban levő Singer varrógép eladó.
Arany János-utca 10. sz

Írógépet vesz
Arany János-utca 8. sz.

mak.ula.tura : 
kapható a Részvény-nyomdában, Arany János-u. 8.

Ólmot veszünk ben. Kiadóhivatal, ' 
Arany János-utca 8.

| LAKÁS, ÜZLET~~] 

JcTorgalmu hölgyfodrász-özlet S**** 
adó. Rákőczi-ut 2. szám. Sebestyén Etel. 

Üzlethelyiség árúval és berendezéssel 
tlídó. Tatay-tér 1. szám. Értekezni lehet ugyanott I 

Dsrogi Márton bérlővel.

Egy vagy két szobás lakást 
keres gyermektelen házaspár a központon, vagy ■ 
annak közelében. Cím megtudható a kiadóhivatalban. 1

| ÁLLÁST NYERHET~|

Szőnyegszövéshez
tanulólányok felvétetnek

V)., Katona József-utca 7. szám alatt.

Jobb megjelenésű, pénz
tárkezelésben is jártas 
kisasszony kiszolgáláshoz 
kerestetik. Cim akiadóban

ügyes szövőleányok
felvetetnek. Bocskai-utca 10.

Kovács-segédek,
a Gaziák és Szőlősgazdák Mnhelyszövetkezetáben, 

Szolnoki kapu.

4 középiskolát végzett fiút 
fogtechnikus tanulónak felvesz fogtechnikai labora

tórium. IV. kér , Páazthóy-utca 8. sz.

i'ói’í.'b.S, iroda-kisasszony 
felvétetik. Ajánlatokat -Marilla« jeligére a k adó 

hivatalba kérek.

Magyarszabó-segédet 
jó nag) munkást állandó munkára felvesz Végh 
Ztigmond és Fia cég, IV., Bánfiy-utca 11. szám.

i,„., n6j munkaerőt
alkalmaz a Schiffer gyár.

2—41 özépiskolát végzett fiút "S5?„X 
felvesz lapunk nyomdája, III, Arany Jár.os-utca 8.

magas fizetéssel feltesz lapunk 
rxIIUlUl kiadóhivatala, Ararj Jgr.c s-utca S

¡"alkalmazást keres I
Szövőszék- és rámaszerelést 

vállalok. Cim a kiadóban.

Könyvelést, mérleget, restanciát
feldolgozok. Cim a kiadóhivatalban.

| VEGYES ~|

Gabonakölcsön KfXKX'
Cim a kiadóhivatalban.

•444

j Festék, firnis, lakk, |
X kefe, ecset, háztartási cikkek, úgyszintén 1 
X könnyű benzin, raffinait gép- és henger- ;
X olajtavotta a legolcsóbbtn szerezhető be Î ;

■ BÓOOGH J !
J FeSTÁKR»íTAeÁB»N NAGVKÓROSl 0.11. $ !
»♦44 4444»^<i ♦ ♦♦♦♦•••4444»4444444

A
Magyar Köztisztviselők 
Fogyaszt. Szövetkezete 
értesít' a közszolgálati alkalmazottakat, hogy a 
kedvezményes ellátás megszűntével fiókárudánk 
továbbra is gordoskedni fog legfontosabb köz

szükségleti cikkeiknek : u. m.

ZSÍR,
CUKOR,

LISZT, SÓ
stb. beszerzéséről és árusításáról.

Jiilius hó 1-tol elsőrendű, saját hizlalásu disznó
zsír nem amerikai), továbbá kiváló minőségű 
lisztek, cukor és só, napi árnál jóval olcsóbban 
fognak a közszolgálati alkalmazottak rendelkezé

sére bocsáttatni.

ízlésesen és «lesén készít 

a Részvény-nyemda. 
Telefen 14f.

Keresünk azonnali belépésre 
irni-olvasni tudó

KOCSIST
éves fizetéssel.

Alföldi Fakereskedelmi R.-T.

Új 
bútorraktár!
Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt 

tútorvásárló közönséget, hegy
V. kér., Fűzfa-utca 14. szám alatt 

butorraktárt 
nyitottam. Tekintve azt, hogy minden 
kiállított bútordarab aajAt műhe
lyemben készült, azokért teljes 
felelősséget vállalok. Kérem a nagy 
érdemű közönség becses pártfogását. 

Kovács Sándor 
asztalosmester.

Műhely III. kér, Mária utca 16. sz. alatt.

ajánlja magát, házhoz Is megy. 
NŐI ruhákat, valamint női és férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju
tányosán készít: V A RG A IDA 
IV. kerület, Csáky utca 14. szám alatt.

Raffia, rézgálic, 
rézkén por, 

gabonás zsákok, gép 
és motorhajtó olajok, petróleum, 
valamint mindennemű fűszer és gyar

matáru legolcsóbban a 
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL 

szerezhető be. Zöldségpiac.
Két fiú tanulónak felvétetik.

4•••••••••«•••• ••«••••«•••••• 

: BARANEK ISTVÁN : 

¡LAKATOS ÉSÉ 
ÍMECHANIKUS : 
Z VI, Katona József u. 7. sz. alatt ?
4 Elvállal minden e szakmába vágó munkát : * t tüihely, kút, varrógép, kerékpár atb. készi- ♦ X tését pontos kivitelben és jutányos áron. © 

sw speciális -»a S 
f FEGYVERJAV1TÁS! ♦ 
| 2 jó családból való fiú tanulónak felvétetik. X 
*444 4444 444444444444444444444444

Gr é ps^ijalv,
vas és vasáruk, lemezek,épület- és butorvasalások, 
permetezők és azok alkatrészei, 

í ummilárcsák, löm-ők és szelepek, 
valamint mindenféle műszaki áru a 
a legolcsóbb napi áron szerezhető be

BIMBÓ JÁNOS 
vaskereskedésében Kecskemét, Vásári-utca 
'Ress-iéle ház). Telefon 172.

Piaci árjegyzék
1924. évi julius 1-én.

15000 I
— 1 kgr.Ma’ha élősúlyban • 

Borjú élősúlyban 
Birka élősúlyban 
Bárány élősúlyban 
Hízott sertés 4°,s lev 
Marhahús — 
Borjúhús — 
Birkahús-------
Bárányhus 
Nővendékhi 
Sertéshús 
Füstölt sertéshú 
Fej és láb — 
Frls szalonna 
Sós szalon» 
Zsír - 
Háj - 
Béizsir 
Marhapacal 
Virsli — 
Füstölt szalon 
Füstölt kolbás 
Friss kolbász — 
Csibe rántani 
Pulyka — 
Tyuk-------

2COOO

38000
45000

36C00
36OC0
38000
33000

32000
30000

40000

25000

Csuka

20000

28000

24OOÛO 26CWX)

— 1 liter. 
-------1 liter

------- I kgr
— 1 kg
1 csomó.

Juh sajt — 
Vaj-------
Bab--------
Burgonya 
Káposzta 
Petrezselye 
Sóska — 
Sárgarépa 
Spenót — 
Paradicsom 
Retek--------
Tőkkáposzta 
Saláta 
Piszke 
Spárga 
Kara láb 
Oyőkér--------
Fokhagyma — 
Vereshagynia 
Zöld hagyma 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kása— 
Árpa kása 
Tarhonya 
Ilebbencs 
Üvegmeggy-------
Vörosmeggy 
Cseresznye — 
Kajszi barack 
Alma — — 
Szilva Boni — 
Széna --------
Szalma — — 
Takarmányrépa

I csomó.
— 1 kgr.
— 1 kgr

34000 
39000 
26000
33000 
38000 
38000 
35000

22000
38000
40000
50000
40000
300r0
22UG0;

40OC0 
20000 

3500 
18COO 
15000 
28000 
28000 
30000
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